CASO PRACTICO EVOLUCION FINANCIERA

Partiendo de los datos del CASO ANTERIOR, es decir de los balances de TELEFONICA e
INDITEX, vamos a realizar un estudio de la evolucion que han sufrido las distintas masas
patrimoniales entre los dos periodos de los que disponemos de datos.

Tomaremos los datos en euros y los copiaremos a un nuevo libro de trabajo destinando una hoja de
calculo para los datos de TELEFONICA y otra distinta para los de INDITEX.

TRABAJO A REALIZAR:

Para cada una de las empresas pretendemos realizar los siguientes analisis:

1°) Calcular la variacién que han sufrido cada una de las partidas del balance entre los dos
afios estudiados.

2°) Calcular el porcentaje que suponen dichas variaciones sobre los valores del afio de
comparacion.

3°) Mostrar graficamente la evolucion de las partidas del Activo en ambos afios.

4% Mostrar graficamente la composicion del Pasivo en el afio actual.
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SOLUCION CASO PRACTICO EVOLUCION FINANCIERA

1.- Comenzamos abriendo un libro de trabajo nuevo y lo guardamos con el nombre Evolucién
Financiera, a continuacion abrimos también el libro de trabajo en el que tenemos la solucion del
caso Analisis Estados Financieros. Lo que necesitamos es copiar los datos de las dos empresas en

dos hojas distintas del nuevo libro.

Para ello seleccionamos en el libro Anélisis Estados Financieros la hoja que contiene los datos de
los balances en euros y seleccionamos los datos correspondientes a TELEFONICA, es decir, el
rango A1:C12. seleccionamos la opcion INICIO/PORTAPAPELES/COPIAR -o pulsamos Ctrl+C-
y vamos a la Hojal del nuevo libro.

Una vez en el libro Evolucion Financiera, si  seleccionamos la  opcion
INICIO/PORTAPAPELES//PEGAR - o pulsamos Ctrl+V- ya tenemos los mismos datos sin
necesidad de volverlos a introducir. Podemos comprobar que se han copiado los datos pero las
columnas no tienen el tamafio adecuado para ver el contenido, asi que debemos ampliarlas para lo
cual simplemente podemos hacer un doble clic sobre la linea que separa las letras indicativas de las

dos columnas y estas se ajustaran al contenido de las celdas.

La Hojal, a la que podemos llamar TELEFONICA, quedara asi:

A B C D
1 Balance (en miles de euros) TELEFONICA TELEFONICA
2 2013 2012
3 ACTIVO
4 JACTIVO NO CORRIENTE 89.597.000,00 € 104.177.000,00 €
5 ACTIVO CORRIENTE 29.265.000,00 €  25596.000,00 €
6 TOTAL ACTIVO 118.862.000,00 € 129.773.000,00 €
7
8 PATRIMOMNIO NETO Y PASIVO
9 PATRIMONIO NETO 27.482.000,00 €  27.661.000,00 €
10 | PASIVO NO CORRIENTE 62.236.000,00 €  70.601.000,00 €
11 | PASIVO CORRIENTE 29144 000,00 €  31.511.000,00 €
12 TOTAL PN Y PASIVO 118.862.000,00 € 129.773.000,00 €
13

Procederemos del mismo modo para los datos de INDITEX. En este caso podemos realizar la copia
de una sola vez realizando una seleccién discontinua para lo cual pulsamos la tecla [Ctrl mientras

arrastramos el ratén para realizar la seleccion.
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La Hoja2, a la que podemos llamar INDITEX, quedara asi:

A B C
1 Balance (en miles de euros) INDITEX INDITEX
2 2013 2012
3 ACTIVO
4 |ACTIVO NO CORRIENTE 6.991.300,00 €  6.198.166,00 €
5 ACTIVO CORRIENTE 6.764.961.00 € 6.692.150,00 €
6 TOTAL ACTIVO 13.756.261,00 € 12.890.316,00 €
[
g PATRIMOHNIO NETO Y PASIVO
9 PATRIMOMIO METO 9.275.363,00 € 848186100 €
10 PASIVO NO CORRIENTE 1.015.605,00 € 923.311,00 €
11 PASIVO CORRIENTE 346229300 € 348506400 €
12 TOTAL PN Y PASIVO 13.756.261,00 € 12.890.216,00 €
13

Una vez copiados los datos procederemos a realizar los distintos apartados en la Hoja que
contiene los datos de TELEFONICA.

1°) En el primer apartado debemos calcular las variaciones que han experimentado las distintas
partidas del Balance. Nos situamos en la celda E4 y calculamos la variacion del Inmovilizado
mediante la formula:

=B4-C4

Esta formula podemos copiarla a todas las partidas del Balance.

2°) La variacion en términos porcentuales que ha experimentado el Inmovilizado la calcularemos
en la celda F4 mediante la formula:
=E4/C4

copiando también la formula hacia abajo obtenemos las variaciones porcentuales de todas las
partidas.

Por ultimo, daremos formato a las celdas y pondremos titulo a las columnas que contienen las
variaciones, tanto en valores como en porcentajes. Tras aplicar los formatos necesarios la Hoja
quedara asi:
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A B C E F
1 Balance (en miles de euros) TELEFONICA TELEFONICA Variaciones
2 2013 2012 valores %
3 ACTIVO
4 ACTIVO NO CORRIENTE 89.597.000,00 € 104.177.000,00 € -14.580.000,00 € -14,00%
5 JACTIVO CORRIENTE 29.265.000,00€  25596.000,00 € 3.669.000,00 € 14,33%
6 TOTAL ACTIVO 118.862.000,00 € 129.773.000,00 € -10.911.000,00 € -8.41%
7
8 PATRIMONIO NETO Y PASIVO
9 PATRIMONIO NETO 27.432.000,00€  27.661.000,00 € -179.000.00 € -0,65%
10 |PASIVO NO CORRIENTE 62.236.000,00€  70.601.000,00 € -8.365.000.00 € -11,85%
11 |PASIVO CORRIENTE 29144 000,00 €  31.511.000,00 € -2.367.000,00 € -7,51%
12 | TOTAL PN Y PASIVO 118.862.000,00 € 129.773.000,00 € -10.911.000.00 € -8.41%
13

Los sombreados, negritas y bordes ya los hemos aplicado con anterioridad, pero quedaria por
explicar como hemos conseguido centrar la palabra Incrementos en dos celdas. El procedimiento es
el siguiente: introducimos el texto en la una de las celdas (por ejemplo E1), seleccionamos las dos
celdas en las que queremos centrar el texto (podrian ser méas de dos) y escogemos la opcion de
menl INICIO/ALINEACION/COMBINAR Y CENTRAR:

3°) En este apartado tenemos que realizar un grafico que muestre la evolucion de las distintas
partidas del Activo. Empezaremos por seleccionar las celdas que contienen los datos que deberan
formar parte del gréafico, esto es, los afios y las distintas partidas sin incluir los totales.

Es muy importante no incluir filas o columnas en blanco porque desvirttan el resultado final.
Por tanto, necesitamos hacer una seleccion discontinua utilizando la tecla de manera que la

seleccion quedara asi:

A B C D
Balance (en miles de euros) TELEFONICA TELEFONICA
2013 2012
ACTIVO
[ACTIVO NO CORRIENTE | 89.597.000,00 € 104.177.000,00 €
ACTIVO CORRIENTE 29.265.000.00€ 25.596.000,00 €
TOTAL ACTIVO 118.862.000,00 €  129.773.000,00 €

PATRIMOHNIO NETO Y PASIVO
PATRIMOMIO METO

PASIVO NO CORRIENTE
PASIVO CORRIENTE

TOTAL PN Y PASIVO

27.482.000,00 €
62.236.000,00 €
29.144.000,00 €
118.862.000,00 €

27.661.000,00 €
70.601.000,00 €
31.511.000,00 €
129.773.000,00 €
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a continuacion seleccionamos el meni INSERTAR/GRAFICOS/COLUMNA y escogemos entre
las opciones posibles el que mejor se adapte a nuestros datos.

mmicio Insertar Disefio de pagina Farmulas Datos Revisar Vista Programador Acrobat
= _ B 5 ] = & | ) Htinea -
b BE P2 o @S S A
Tabla Tabla | Imagen Imagenes Formas SmartArt Captura | |Columna| Linea Circular Barra Area Dispersion Otros i Segm Hiper
dinamica ~ predisefiadas  ~ < - < < = - < < il +/-
Tablas Tlustraciones Columna en 2-D | Minigraficos | Filtro Win|
A4 - J | ACTIVO NO CORRIER hﬂm— H_ ‘HH_
A B E F G H
1 |Balance (en miles de euros) TELEFON| Columnaen3-D B | Variaciones
2 2012 ilores %
3 |ACTIVO | | | |
4 [ACTIVO NO CORRIENTE | 104.177.001 1.000,00 € 4,25%
5 |ACTIVO CORRIENTE 25596000 Cilindrico 1.000,00 € 22.92%
6 |TOTAL ACTIVO 129.773.000 | = = - | 1.000,00 € 0,12%
r Hin 18] 193]
8 |PATRIMONIO NETO Y PASIVO | | | |{
9 |PATRIMONIO NETO 27.661.000 oio 1.000,00 € 1,02%
10 PASIVO MO CORRIENTE 70.601.00( — — — — 1.000,00 € 1,35%
11 PASIVO CORRIENTE 31.511.00¢ J | J- A Mﬂ 000,00 € -3.26%
12 |TOTAL PN ¥ PASIVO 129.773.0m|31—-_'¢ | A 8L | B8] Loo0.00 € 0.12%
13
14 PTréde_e B B B
15 J )
. Wia| 4] AA|
17 | | - | |
18 ﬂ}] Todos los tipos de grafico..,
19
20
21

Por ejemplo el primero de los modelos en 3-D y aparece el siguiente grafico:

120.000.000,00 € +

100.000.000,00 € -

80.000.000,00 € -

m ACTIVO NO CORRIENTE
60.000.000,00 € -

m ACTIVO CORRIENTE

40.000.000,00 €

20.000.000,00 € -~

- £ T 1
2013 2012

El grafico nos muestra la comparacion entre los dos afios del estudio. Preferimos ver la
comparacion entre las distintas masas patrimoniales. Es decir, queremos intercambiar los ejes. Para
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ello, vemos las nuevas fichas de menu que se han abierto y elegiremos HERRAMIENTAS DE
GRAFICOS/DISENO vy alli DATOS/CAMBIAR ENTRE FILAS Y COLUMNAS:

120.000.000,00 € /
100.000.000,00 € /

80.000.000,00 € -

60.000.000,00 € - 2013

m 2012
40.000.000,00 €

20.000.000,00 € -

- €

ACTIVO NO ACTIVO CORRIENTE
CORRIENTE

Podemos afiadirle un titulo:
HERRAMIENTAS DE GRAFICOS/PRESENTACION y alli ETIQUETAS/TI'TULO DEL
GRAFICO:

Evolucion del Activo

120.000.000,00 € -

100.000.000,00 €

80.000.000,00 € -

60.000.000,00 € - 2013

m 2012
40.000.000,00 € -

20.000.000,00 € -

- €

ACTIVO NO ACTIVO CORRIENTE
CORRIENTE

También podemos modificar los formatos: HERRAMIENTAS DE GRAFICOS/FORMATO vy alli
usar ESTILOS DE FORMA, ESTILOS DE WORDART....
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Evolucién del Activo

120.000.000,00 € -
100.000.000,00 € -
80.000.000,00 € -
60.000.000,00 € -
40.000.000,00 € -
20.000.000,00 € -

- e T T
ACTIVO NO ACTIVO CORRIENTE
CORRIENTE

m 2013
m 2012

4°) EIl ultimo apartado consiste en la realizacion de un grafico que muestre la composicion del
Pasivo para el afio actual. Siguiendo los mismos pasos que en el apartado anterior podemos obtener
un grafico como este:

Composicion PN y Pasivo 2013

m PATRIMONIO NETO
H PASIVO NO CORRIENTE
1 PASIVO CORRIENTE

Como vemos, se trata de un tipo distinto de grafico. Es importante saber manejar bien el asistente
para graficos, pero es mas importante, si cabe, saber discernir cual es el tipo de grafico mas
adecuado a cada tipo de datos, de forma que el resultado resulte ilustrativo de los datos que

presentamos graficamente.
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En cualquier caso, si el tipo de gréafico seleccionado a priori no nos parece adecuado una vez
finalizado el proceso, Excel nos permite cambiarlo sin necesidad de realizar de nuevo todos los
pasos. Para ello debemos seleccionar la opcion HERRAMIENTAS DE GRAFICOS/DISENO v alli
TIPO/CAMBIAR TIPO DE GRAFICO que nos devuelve una pantalla en la que podemos elegir
entre todos los tipos de gréafico.

[ Cambiar tipo de gréfico (P |
= e ][] [88] ] 0% 92 B3O
| 0] o] 08 ] L] 48]
o] ] aA] [AA) [

GEONY (Dispersidgn)

N Linea
Li_;_]_ Cotizaciones
e Superfice ‘ A oy |~ l: L
- | | | |
@ Anillos
Circular

@2 Burbuja

9

*ﬁ' Radial

e

] [ Establecer como predeterminado ]

=

[ Administrar plantilas... [ Aceptar ] [ Cancelar

Aqui seleccionariamos el tipo deseado y al aceptar se aplicaria automaticamente sobre los datos del

grafico creado anteriormente.

Posteriormente realizaremos los mismos andlisis en la Hoja que contiene los datos de INDITEX.
Logicamente no nos extenderemos en detalles en las explicaciones puesto que resultaria

redundante, asi que mostramos unicamente las soluciones. Los dos primeros apartados quedarian:

A B C D E F
1 Balance (en miles de euros) INDITEX INDITEX Variaciones
2 2013 2012 valores %
3 ACTIVO
4 ACTIWVO NO CORRIENTE 6.991.300,00 € 6.198.166,00 € 793.134,00 € 12,80%
5 ACTIVO CORRIENTE 6.764 961,00 € 6.692.150,00 € 72.811,00 € 1.09%
6 TOTAL ACTIVO 13.756.261,00 € 12.890.316,00 € 865.945,00 € 6,72%
7
& PATRIMONIO NETO Y PASIVO
9 PATRIMONIO NETO 9.278.363.00 €  ©8.481.861.00€ 796.502,00 € 9.39%
10 PASIVO NO CORRIENTE 1.015.605,00 € 92339100 € 92.214,00 € 9.99%
11 PASIVO CORRIENTE 346229300 € 348506400 € 22.771,00 € -0,65%
12 TOTAL PN Y PASIVO 13.756.261,00 € 12.890.316,00 € 865.945,00 € 6,72%
13
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Los gréaficos correspondientes:

Evolucion del Activo

7.000.000,00 € /

6.800.000,00 € -

6.600.000,00 € -~

6.400.000,00 € - 2013
m 2012
6.200.000,00 € -
6.000.000,00 € -
5.800.000,00 € ’ .
ACTIVO NO ACTIVO CORRIENTE
CORRIENTE

Composicion PN y Pasivo 2013

m PATRIMONIO NETO
W PASIVO NO CORRIENTE
1 PASIVO CORRIENTE
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